

# 泰国军方:可在武装人员近身36米范围内射杀 “红衫军”:与军队对抗过程中使用液化气罐 每一分钟都在朝着内战逼近

泰国“红衫军”领导人15日呼吁政府立即停火展开和谈,但当天晚间,总理阿披实说政府没有退路,驱散“红衫军”的行动“已不可逆转”。

## 曼谷街道成为“战区”

15日,泰国军方与“红衫军”在曼谷多处地点交火,多家外国媒体记者都直接形容:曼谷街道成为“战区”。

当天,军方宣布曼谷丁丹区为“实弹区”,警告“红衫军”如果进入这一区域,将遭到实弹攻击。

此外,军警封锁曼谷拉差巴颂路口附近4至5平方公里的区域,将“红衫军”围困在内。

美联社报道,自军队在拉差巴颂路口周边区域设置路障以来,那里成为类似宵禁区域的“无人地带”,不见公交车、私家车和行人,多数商店、酒店和其他营业场所关门。

大约3.5平方公里范围内,16日仍聚集至少5000名示威者,听取“红衫军”主要领导人乍杜蓬·蓬潘训导:“我会待在这里,我们不会逃跑。”

“红衫军”在孔提码头等地燃起轮胎,阻挡军队前进。在拉差巴颂路口,“红衫军”动用重型消防车和垃圾车,在马路形成汽车路障,保护“红衫军”集会地。

部分地区的“红衫军”在与军队对抗过程中使用液化气罐。

美联社发自曼谷的报道称,15日有不少军方狙击手站在高处监视集会现场。

泰国陆军发言人汕森·胶坤内说,军方授权士兵“可在武装人员近身36米范围内时射杀对方”。

## “红衫军”想和谈政府拒绝

当天,“红衫军”领导人之一那他武·赛戈呼吁政府立即停火展开和谈。他告诉记者:“现在不要问我们如何收场,因为我们是被伤害的一方。如今的局势,每一分钟都在朝着内战逼近。”

那他武15日晚间对集会者说:“我们已与外地多府取得联系,他们不久将会来到曼谷增援我们。”

那他武讲话同时,陆军发言人汕森说:“军队需要更多支援,才能控制局势。我不能公开现在已投入多少兵力,但军方计划派出增援,巩固对集会地的封锁。”

15日晚些时候,身处陆军第11步兵团营地内的阿披实发表全国电视讲话。“军事行动旨在向他们(“红衫军”)施压,迫使他们放弃集会,将国家损失控制在最小限度。”阿披实说,“现阶段,当局仅仅是包围封锁拉差巴颂路口,军队还没有进入集会区。”

泰国媒体解读,今后数日政府军可能会与“红衫军”发生更大规模冲突。

阿披实说:“这一政策(武力驱散集会行动)是目前恢复国家法治和秩序的唯一方法,我们先尝试其他方式,例如和谈,但失败了。现在,我们如果要国家损失降至最低,就必须停止他们的示威。因为‘红衫军’中藏有武装人员,只要他们继续集会,就会有暴力事件发生,因此,我请求全社会与政府合作,尽量避开冲突,这样,当局就可以放手行动。政府没有退路,已不可逆,只能向前,为了国家利益。”

综合新华社

## 关键词 伤亡 人物 幕后 性质 措施

**关键词**  
截至16日22时,死亡人数升至31人(均为平民),230人受伤。泰国内阁会议当天决定将东北部5个府纳入紧急状态法实施范围,从而使实施紧急状态法的府增至22个。

**人物**  
13日遭枪击入院的“红衫军”安保负责人、退役少将卡迪亚·萨瓦滴蓬16日伤势恶化。他的主治医生说,这名外号“红色参谋长”的“红衫军”强硬派领导人当天血压持续下降,处于肾衰竭状态。

**幕后**  
泰国政府15日发表声明说,连日来,导致人员伤亡的制造方有4个团体:“红衫军”保安队;藏身“红衫军”内部的武装人员;不满“红衫军”集会的公众;出于自卫目的的士兵。

**性质**  
美联社评价,自今年3月中旬以来的“红衫军”集会迄今导致51人死亡,1800多人受伤,成为自1932年泰国施行君主立宪制以来最严重的一轮政治冲突。

**措施**  
16日下午5时,紧急状态公共管理中心军方成员、陆军助理参谋长阿沙拉·格蓬发表电视讲话,宣布取消宵禁计划。

## 惊心动魄

# 中国女记者伏地报枪战 泰国摄像师以身做盾牌

中国中央电视台驻曼谷记者张萌讲述了自己遭遇“红衫军”与政府军14日在曼谷街头发生枪战时的惊魂10分钟。

她说,她和当地摄影记者皮纳约头戴钢盔、身穿防弹衣,走过“红衫军”和政府军对峙的中心区域。当时,政府军已将整个区域完整地包围起来,而“红衫军”和政府军双方形成对峙的状态,两边仅相距100米。她突然听到有人喊,“小心手榴弹!”就赶紧匍匐在地。

虽然张萌穿上了防弹衣,但是下半身没有保护。

于是皮纳约奋不顾身,将腿压在她的小腿上,用身体掩护她,同时告诫她一定不要尖叫,以免被对方发现。待她起身时,紧张的汗水和感动的泪水已将地面染湿了一片。

然而皮纳约在早前的爆炸中不小心被玻璃划伤,还好伤势不重。

张萌回忆说:“当时那种情况完全没有心理准备,我趴在地上,全身发抖;当看到鲜血从摄影记者脸上流下来时,我的汗水和泪水不自觉地流了一地!”

当被问到在视频中发出的两声比较刺耳的尖叫声时,张萌说:“我的叫喊现在听起来觉得真的是有些刺耳,但是它却是一个正常人在面临那样的状态下,一个非常真实的反应。先说第一次,我们正从‘红衫军’走到军队对面,他们相距仅仅一百米左右。但是就在我们正走着的过程当中,突然‘红衫军’就发了一个他们自制的火箭炮,所以你就不知道他是不是在警告你,你不要往军队那边走,不然的话你小心挨子弹。当时这100米可以说走的是走得最长的一段路,我紧紧地抓住摄像师的手,最后相对来说比较安全地走到了目的地。”

“第二次就是我们正在军队,因为当时的状态还算是比较平静,尽管‘红衫军’在打出火箭弹,但是政府军一方一直是按兵不动,所以当时是一个比较平静的状态。但是突然就发出了爆炸的声音,当时可以说是没有心理准备的,所以所有的军队说趴下,然后我们就双手抱着耳朵立马趴下来。这两声尖叫声可以说都是没有太多的心理准备,所以我觉得是一种很正常的反应。”

## 中国使馆已启动应急预案

我国驻泰国使馆高参赞昨天告诉记者:“由于我们的使馆距离曼谷市中心较远,不在‘红衫军’示威区,因此没有受到冲突事件的波及和影响。我使馆暂时没有闭馆的计划,不过,考虑到目前曼谷的紧张局势,我们依照惯例启动了应急预案,即加强使馆安保措施,要求馆员待在家中,减少外出活动。”记者获悉,由于日本、美国驻泰国使馆位于“红衫军”示威区,目前

已经都临时闭馆了。

关于曼谷华人的情况,高参赞介绍说:“目前的冲突局势限于‘红衫军’和政府军之间,老百姓的生活虽然受到了不同程度的影响,有些店铺临时关门了,但是没有针对平民的打砸抢烧活动发生,因此到目前为止,还没有华人来使馆要求保护。”

据《北京晚报》

15日,泰国政府军士兵守在泰国首都曼谷的金融区入口处。新华社发